
Protokół nr XI/2015 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 25 września 2015 roku 

 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji, powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników 

Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

Przewodnicząca szczególnie przywitała byłych radnych Powiatu Malborskiego.  

 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad 

 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład 

rady udział w sesji wzięło 17 radnych.   

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XI/2015. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XI/2015. 

 

Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr X z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 25 sierpnia 

2015 roku. 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 
6. Interpelacje i zapytania. 

7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy  za I półrocze 2015 

roku – referuje Dyrektor PUP Zofia Zienkiewicz-Zima. 
8. Informacja z działalności Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej w Sztumie 

w okresie 2014/2015 – referuje Dyrektor PP-P Joanna Jachim-Poleszak. 

9. Stan przygotowań do roku szkolnego 2015/2016- nabór do szkół 

ponadgimnazjalnych – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 
10. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu korekcyjno-edukacyjnego dla 

osób stosujących przemoc w rodzinie na lata 2015-2017” – referuje Kierownik 

PCPR Ewelina Łęgowska. 

b) w sprawie wyraŜenia woli przystąpienia Powiatu Sztumskiego do wspólnej 

realizacji projektu pn. „Zdolni z Pomorza do realizacji w ramach Regionalnego 

Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020” – 



referuje Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych Sebastian 

Szota. 
c) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Kingi Skrobańskiej – referuje Sekretarz 

Powiatu Sztumskiego Halina Gierała. 
d) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2015-2021 - referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 
e) w sprawie zmiany budŜetu Powiatu Sztumskiego na 2015 rok - referuje 

Skarbnik Lucyna Bednarska. 
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

12. Wnioski i oświadczenia. 

13. Sprawy róŜne. 
14. Zakończenie obrad. 
 

Porządek sesji radni przyjęli jednogłośnie. 
 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr IX/2015. 
 

Przewodnicząca Rady wyjaśniła obecność byłych radnych powiatu 

malborskiego na sesji. Poinformowała, Ŝe 27 czerwca tego roku z inicjatywy 

Starosty Malborskiego przy współpracy Starosty Sztumskiego odbyła się w 

Malborku uroczysta Konferencja poświęcona XV-leciu Samorządu 

Powiatowego. Na konferencji Starostowie zapoznali zaproszonych gości z 

dorobkiem i osiągnięciami na przestrzeni 15 lat. Na uroczystości podziękowano 

wszystkim radnym, którzy w tym okresie pracowali w radach powiatowych 

wręczając przybyłym medale okolicznościowe. Z informacji jaką otrzymało 

Starostwo Powiatowe w Sztumie wynikało, Ŝe wszyscy radni otrzymali 

zaproszenia na Konferencję. W związku z tym, Ŝe w Konferencji wzięła udział 

mała liczba radnych, Powiat Malborski przekazał medale Radzie Powiatu 

Sztumskiego, które Przewodnicząca miała zaszczyt dokonać uroczystego 

wręczenia. Przewodnicząca odczytała nazwiska radnych nagrodzonych 

medalami. Następnie dokonała uroczystego wręczenia medali następującym 

przybyłym osobom: Panu Mariuszowi śółtowskiemu, Panu Romanowi Kulpie , 

Pani Małgorzacie Cimoszko -Ramz, Panu Józefowi Warunek. 

 

Pan Mariusz śółtowski był rad z faktu, Ŝe obecni radni pamiętają o byłych 

radnych. Następnie nawiązał do pracy w tamtym czasie i podziękował za 

pamięć. 
 

Starosta Wojciech Cymerys przypomniał, Ŝe radni Powiatu Malborskiego 

pierwszej kadencji pochodzący z naszego terenu walczyli o utworzenie Powiatu 

Sztumskiego, i to dzięki ich determinacji powstał Powiat Sztumski. Obecnie 

współpraca pomiędzy powiatami układa się dobrze. 

 



Radny Piotr Stec zasugerował, aby porządek sesji uzupełnić o uroczyste 

wręczanie medali. 

 

Przewodnicząca Rady przypomniała, Ŝe uroczysty charakter wręczania medali 

miała Konferencja i Ŝałowała, Ŝe tak mało radnych w niej uczestniczyło. 

 

Radny Ludwik Butkiewicz pomimo szacunku jakim darzy byłych radnych to 

zauwaŜył, Ŝe porządek sesji został przyjęty przed dokonaniem wręczenia 

medali, przez co zmiana nie moŜe być juŜ dokonana. 

 

Przewodnicząca Rady przypomniała, Ŝe wiele razy, z róŜnych okazji, 

dokonywano uroczystego wręczania medali i pomimo nie ujęcia tego faktu w 

porządku sesji, dokonywano tego w sposób uroczysty, a Ŝaden z radnych tego 

nie kwestionował. Dodała, Ŝe jeśli radni uwaŜają, iŜ jest błąd , to kaŜda następna 

uroczystość będzie umieszczana w porządku sesji. Uwagę radnych 

Przewodnicząca przyjęła. 

 

Starosta Wojciech Cymerys zasugerował, aby nie dokonywać zmian w tej 

kwestii, poniewaŜ kaŜda uroczystość związana z uhonorowaniem radnych czy 

innych osób jest pewnego rodzaju niespodzianką. 
  

Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr X z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 25 
sierpnia 2015 roku 
 

Do protokołu radni uwag nie wnieśli. Protokół nr X został przyjęty 16 głosami 

przy 1 głosie wstrzymującym się. Od głosowania wstrzymał się radny Leszek 

Sarnowski, poniewaŜ nie uczestniczył w obradach X sesji. 

 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z 

porządkiem sesji. 

 
Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym  
 

Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności Zarządu 

Powiatu w okresie międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie 

odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz z 

Wicestarostą, jak równieŜ o odbytych uroczystościach we wrześniu 2015 roku. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XI/2015. 

 
 
 



 

Ad.6 Interpelacje i zapytania 

 

Radny Piotr Stec nawiązał do pisma Wojewody Pomorskiego w sprawie  

dokonania przez Powiat weryfikacji bazy obiektów z potencjalnym 

przeznaczeniem na zakwaterowanie imigrantów ubiegających się o ochronę 
międzynarodową w Polsce. Poprosił o dokładną informację w tym temacie. 

Ponadto, zapytał o zobowiązania spółki „Szpitale Polskie” z tytułu czynszu 

dzierŜawnego. 

 

Ad.7 Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy za I półrocze 
2015 roku 
 

Z-ca dyrektora PUP Roman Kulpa poinformował, Ŝe sprawozdanie było szeroko 

omawiane na posiedzeniach dwóch Komisji- Komisji ds. Społecznych i Komisji 

ds. BudŜetu. W związku z tym zapytał, czy radni Ŝyczą sobie, aby sprawozdanie 

jeszcze raz przedstawić, czy teŜ ograniczą się do zadawania pytań w tym 

temacie? 

 

Radny Leszek Sarnowski zapytał Starostę , czy przedstawione sprawozdanie jest 

przez Starostę akceptowane.  

 

Starosta Wojciech Cymerys odpowiedział, Ŝe akceptuje przedstawione 

sprawozdanie, poniewaŜ jest merytoryczne i przedstawia prawdziwe dane. 

 

Radny Sarnowski nawiązał do spektakularnego zwolnienia dyrektora PUP. 

Dziwił się, Ŝe pomimo uznawania dyrektora PUP w Województwie Pomorskim 

za specjalistę wysokiej klasy, odwołano go ze stanowiska.  

Zdaniem radnego sprawozdanie z działalności PUP jest rewelacyjne i radny 

wyraził nadzieję, Ŝe Starosta przemyśli sprawę wycofania wypowiedzenia. 

Radny nie chciał wchodzić w kompetencje personalne Starosty, ale sądził, Ŝe 

zwolnienie dyrektora ma uzasadnienie bez jakichkolwiek podtekstów. 

Przypomniał, Ŝe Powiatowa Rada Rynku Pracy odrzuciła wniosek Starosty. 

Zdawał sobie sprawę, Ŝe Starosta nie musi brać pod uwagę opinii Powiatowej 

Rady Rynku Pracy. Skoro jednak Starosta nie liczy się z opinią Rady, to moŜe 

naleŜałoby radę rozwiązać? 

 

Starosta Wojciech Cymerys uwaŜał, Ŝe Powiatowy Urząd Pracy powinien 

przede wszystkim słuŜyć bezrobotnym a nie przedsiębiorcom.  

 

Radny Sarnowski zauwaŜył, Ŝe PUP słuŜy i bezrobotnym i przedsiębiorcom, bo 

to przedsiębiorcy tworzą miejsca pracy. 



Starosta dodał, Ŝe od wielu lat bezrobocie w powiecie sztumskim jest 

największe w Województwie Pomorskim, ale nie to było powodem decyzji jaką 
Starosta podjął w sprawie odwołania Dyrektora PUP ze stanowiska.  

Starosta poinformował, Ŝe były 4 powody, dla których wypowiedziano 

dyrektorowi umowę o pracę, ale to dyrektor PUP jest władna do ich ujawnienia. 

Starosta stwierdził, Ŝe powody zwolnienia były niebagatelne. 

Co do Powiatowej Rady Rynku Pracy, to Rada wydała teŜ decyzję, którą 
Starostwo Powiatowe uszanowało, Ŝe umowy o staŜe w jednostkach 

budŜetowych muszą być poparte deklaracją zatrudnienia, co jest dla 

samorządów niewykonalne z uwagi na fakt, iŜ zatrudnienia pracowników w 

samorządach dokonuje się w drodze przeprowadzonych konkursów. 

Przypomniał, Ŝe w poprzedniej kadencji Starostwo skorzystało z umów na 50 

staŜystów, z czego 10 kontynuowało pracę w ramach interwencji, lub w ramach 

zastępstw. Ponadto staŜe przygotowują młodych ludzi do dalszego 

poszukiwania pracy. 

 
Radny Wojciech Zielonka poprosił Zastępcę Dyrektora PUP Romana Kulpę o 

udzielenie odpowiedzi w kwestii deklaracji zatrudnienia po odbytym staŜu. 

Zapytał, dlaczego w ostatnim okresie Powiatowy Urząd Pracy, który 

przygotowuje warianty stanowisk w Powiatowej Radzie Rynku Pracy, promuje 

taki kierunek działań aby eliminować jednostki budŜetowe do odbywania 

staŜów przez staŜystów? Odbywanie staŜów młodych ludzi w samorządach daje 

moŜliwość przygotowania staŜysty na potencjalnego pracownika w przyszłości. 

Deklaracja zatrudnienia po odbytym staŜu powoduje zablokowanie odbywania 

staŜy w jednostkach budŜetowych i tym samym daje większe szanse pozyskania 

staŜystów pewnej wyselekcjonowanej grupie. 

 

Zastępca Dyrektora PUP Roman Kulpa potwierdził, Ŝe staŜe są przyznawane 

tym podmiotom, które deklarują zatrudnienie osoby po odbytym staŜu. Dodał, 

Ŝe są takie jednostki samorządowe, które zatrudniają osoby po zakończonym 

staŜu. Przeprowadzona kontrola w 60 Powiatowych Urzędach Pracy przez NIK,  

wykazała, Ŝe wszystkie firmy włącznie z jednostkami samorządowymi 

przyjmujące staŜystów traktują ich jako tanią siłę roboczą. I to w zaleceniach 

NIK było narzucone zatrudnianie staŜystów na okres kilku miesięcy po 

zakończonym staŜu. Pan Kulpa dodał, Ŝe Powiatowa Rada Rynku Pracy ma 

uprawnienia do zatwierdzania propozycji przedkładanych przez PUP. 

Propozycja dotycząca zatrudnienia osoby po odbytym staŜu została przez Radę 
Rynku Pracy zatwierdzona. 

 

Radny Zielonka nie uwaŜał, aby w jednostkach samorządowych staŜyści byli  

traktowani jako tania siła robocza.  Dodał, Ŝe staŜyści wykonują pracę jak kaŜdy 

inny pracownik, dzięki czemu po odbytym staŜu mają dobre przygotowanie 

merytoryczne do poszukiwania pracy na dalszym rynku i taką pracę  pozyskują. 



Radny był tego samego zdania co Starosta, Ŝe jednostki budŜetowe nie mogą 
przyjmować pracowników do pracy bez przeprowadzenia konkursu, a 

rozstrzygnięcie konkursu z załoŜenia nie jest wcześniej znane. Co oznacza, Ŝe 

kontrola NIK nie będzie w stanie zarzucić nieprawidłowości związanych z 

odbywaniem staŜy bez deklaracji późniejszego zatrudnienia. 

 

Zastępca Dyrektora Roman Kulpa powiedział, Ŝe deklarowanie przez podmioty 

zatrudnienia staŜystów po odbytym staŜu nie jest jego wymysłem, a narzuconą 
wykładnią NIK. To Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej rozlicza efekty 

zatrudnienia po odbytych staŜach. JeŜeli, po odbytych staŜach występuje niski 

procent zatrudnienia, to w następnym roku urząd otrzymuje mniejsze środki na 

staŜe. Ponadto, gro staŜystów odbywających staŜ, rejestruje się z powrotem jako 

bezrobotni. A zatem nie jest do końca prawdą, Ŝe praktyka jaką staŜyści 

nabywają podczas odbywanych staŜy ułatwia im poszukiwanie pracy.  

 

Radny Piotr Stec zapytał, czy w sprawie staŜy chodzi o to, Ŝe PUP podzielił 

staŜe niezgodnie z oczekiwaniami urzędów?  Radny uwaŜał, Ŝe podział staŜy 

powinien pozostać w gestii PUP, a zatem radnemu pozostało się domyślać, Ŝe w 

całej tej sprawie chodzi o obniŜanie kosztów w jednostkach.  

 

Przewodnicząca Rady powiedziała, Ŝe  w tej sprawie ścierają się poglądy dwóch 

stanowisk, stanowisko przedsiębiorców i samorządów. Chodzi głównie o 

zatrudnienie staŜysty po zakończonym staŜu. Wiadomo jest, Ŝe jednostka 

budŜetowa nie moŜe dokonać zatrudnienia bez przeprowadzenia konkursu i w 

przypadku braku deklaracji zatrudnienia po staŜu osoby uprawnione do staŜu nie 

kwalifikują się do jego odbywania. A zatem, nie ma tu Ŝadnego drugiego dna, 

tylko są dwa róŜne stanowiska, róŜnych podmiotów. 

 

Starosta dodał, Ŝe zatrudnienie w sektorze prywatnym staŜystów po odbytym 

staŜu teŜ nie wynosi 100%. RóŜnica polega na tym, Ŝe jednostka samorządowa 

otwarcie nie składa deklaracji zatrudnienia, a u przedsiębiorców prowadzone są 
róŜne działania, które powodują, Ŝe to zatrudnienie jest duŜo mniejsze jak 

wynika z deklaracji. 

 

Zastępca Dyrektora Roman Kulpa poinformował, Ŝe PUP posiada jeszcze środki 

na wszystkie formy wsparcia i zachęcił do skorzystania z nich. 

 

Radni do informacji uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XI/2015. 

 
 



Ad.8  Informacja z działalności Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej w 

Sztumie w okresie 2014/2015 
 
W zastępstwie Dyrektora PPP informację przedstawiła Pani Iwona Dąbrowska. 

W/w informację szczegółowo omówiona na posiedzeniach Komisji ds. 

Społecznych i Komisji ds. Edukacji. 

 
Radni do informacji uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XI/2015. 

 
Ad.9 Stan przygotowań do roku szkolnego 2015/2016- nabór do szkół 
ponadgimnazjalnych 
 
Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła zbiorcze zestawienie 

naboru do szkół i placówek szkolno-wychowawczych w powiecie sztumskim. 

 
Radny Piotr Stec ponowił prośbę, którą złoŜył na posiedzeniu Komisji ds. 

Edukacji, o zabezpieczenie w 2016 roku środków budŜetowych na 

przeprowadzenie przez profesjonalną firmę promocji szkół ponadgimnazjalnych 

podległych Powiatowi. Firma ta mogłaby przygotować materiał, który 

przedstawiano by w sztumskim kinie przed kaŜdym seansem filmowym. 

 

Starosta Wojciech Cymerys poparł pomysł radnego Steca.  Zdaniem Starosty 

naleŜy takŜe rozwiązać sprawę komunikacji do szkół w Sztumie, czyli 

doprowadzić do skomunikowania gmin z powiatem, aby dojazd do szkół na 

terenie powiatu sztumskiego był lepszy od dojazdu do szkół na terenie powiatu 

malborskiego. Jest to między innymi jeden z powodów, dla którego młodzieŜ 
wybiera szkoły w Malborku, gdyŜ połączenia komunikacyjne z tym miastem nie 

stanowią problemu. Opinia o wyŜszości edukacji w szkołach malborskich 

została zachwiana po tym, jak się okazało, Ŝe wyniki maturalne w szkołach 

powiatu sztumskiego były wyŜsze od szkół powiatu malborskiego. Starosta 

wyjaśnił, Ŝe sprawa dojazdów uczniów do szkół zmieni się po wejściu w Ŝycie 

systemu finansowania biletów miesięcznych – ulgowych. Obecnie prowadzone 

są rozmowy z przewoźnikami, którzy dowoŜą uczniów do gimnazjów. Starosta 

wyraził nadzieję, Ŝe rozwiązanie problemu komunikacji na terenie powiatu 

sztumskiego pozwoli na zwiększenie naboru do szkół podległych powiatowi. 

 
Radni do informacji uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XI/2015. 

 
 



Ad.10 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu korekcyjno-edukacyjnego 
dla osób stosujących przemoc w rodzinie na lata 2015-2017” 
 

Kierownik PCPR w Sztumie Ewelina Łęgowska przedstawiła i omówiła projekt 

uchwały. Ponadto dodała, Ŝe projekt uchwały był pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję ds. Społecznych i Komisję ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada 16 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym 

się” podjęła uchwałę nr XI/59/2015 w sprawie przyjęcia „Powiatowego 

programu korekcyjno-edukacyjnego dla osób stosujących przemoc w rodzinie 

na lata 2015-2017” 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XI/2015. 

 

b) w sprawie wyraŜenia woli przystąpienia Powiatu Sztumskiego do 
wspólnej realizacji projektu pn. „Zdolni z Pomorza do realizacji w ramach 

Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 
2014-2020” 
 
Projekt uchwały przedstawił Inspektor ds. pozyskiwania środków 

pozabudŜetowych Sebastian Szota. Projekt uchwały został pozytywnie 

zaopiniowany przez Komisję ds. Edukacji. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/60/2015 w 

sprawie wyraŜenia woli przystąpienia Powiatu Sztumskiego do wspólnej 

realizacji projektu pn. „Zdolni z Pomorza do realizacji w ramach Regionalnego 

Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020” 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XI/2015. 

 
c) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Kingi Skrobańskiej 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Sekretarz Halina Gierała. 

Poinformowała, Ŝe projekt uchwały był procedowany podczas posiedzenia 

Komisji Rewizyjnej, na którym Komisja skargę uznała za zasadną i pozytywnie 

ją zaopiniowała. 

 



Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/61/2015 w 

sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Kingi Skrobańskiej. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XI/2015. 

 

d) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 
Sztumskiego na lata 2015-2021 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Projekt 

uchwały był procedowany na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu i został  

pozytywnie zaopiniowany. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/62/2015 w 

sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na 

lata 2015-2021 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XI/2015. 

 

e) w sprawie zmiany budŜetu Powiatu Sztumskiego na 2015 rok 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Projekt 

uchwały był procedowany na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu i został  

pozytywnie zaopiniowany. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/63/2015 w 

sprawie zmiany budŜetu Powiatu Sztumskiego na 2015 rok 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XI/2015. 

 
Ad.9 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 
Na zapytanie w sprawie imigrantów odpowiedzi udzielił Starosta Wojciech 

Cymerys. Poinformował, Ŝe z Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania 

Kryzysowego Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Gdańsku wpłynęło 

pismo  o dokonanie przez Powiat weryfikacji bazy obiektów z potencjalnym 

przeznaczeniem na zakwaterowanie imigrantów ubiegających się o ochronę 
międzynarodową w Polsce. Następnie, Starosta odczytał pismo. Dodał, Ŝe w 

związku z powyŜszym pismem zwrócono się do wójtów i burmistrzów gmin z 

zapytaniem na piśmie o moŜliwościach takowego zakwaterowania. Gminy 

udzieliły negatywnej odpowiedzi, twierdząc, Ŝe nie posiadają miejsc na 

zakwaterowanie uchodźców. Powiat, pomimo posiadania internatów w dwóch 



placówkach oświatowych”, równieŜ nie ma moŜliwości zakwaterowania 

uchodźców. 

 

Jeśli chodzi o zadłuŜenie Spółki „Szpitale Polskie” z tytułu czynszu 

dzierŜawnego, to występuje zadłuŜenie  za okres 4 miesięcy. Wartość zadłuŜenia 

nie przekracza jednak gwarancji bankowych. Starosta dodał, Ŝe z informacji 

jakie posiada od związków i zarządu spółki, wynagrodzenia pracownicze są 
regulowane na bieŜąco, jak równieŜ na bieŜąco regulowane są naleŜności za 

usługi cateringowe świadczone przez ZAZ w Sztumie. 

 

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych zostały wyczerpane. 

 
Ad.10 Wnioski i oświadczenia. 
 

Radny Ludwik Butkiewicz złoŜył  wniosek aby wszelkie zmiany do porządku 

obrad wnosić na początku sesji, wtedy nie będzie dochodziło do sytuacji jaka 

miała miejsce w dniu dzisiejszym. Poprosił równieŜ o stosowanie 

obowiązujących aktów prawnych podczas zwołanych sesji. O sposobie 

otwierania i zamykania obrad sesji mówi wyraźnie Statut Powiatu Sztumskiego. 

Zdaniem radnego otwarcia Ŝadnej sesji nie dokonano zgodnie ze statutem.  

 

Innych wniosków i oświadczeń nie złoŜono. 

 
Ad.11 Sprawy róŜne. 
 
Zdaniem radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza, zarówno zachowanie radnego 

Steca jak i radnego Butkiewicza było nieładne.  UwaŜał, Ŝe uwagi radnych 

powinny być zgłoszone w sprawach róŜnych, a nie w obecności osób, które 

zostały uhonorowane za zasługi. Nie wniesienie uroczystości uhonorowania 

radnych do porządku sesji, radny Zwolenkiewicz nie uwaŜał za istotne 

uchybienie. Radny poprosił o wykazanie większej klasy na obradach sesji. 

 

Odnosząc się do stwierdzenia o zachowaniu większej klasy, radny Piotr Stec 

zauwaŜył, Ŝe nie zachowano jej równieŜ do Pana Mariusza śółtowskiego, kiedy 

polecono mu na piśmie odebranie medalu w biurze rady. 

 

Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, Ŝe po sprawdzeniu informacji dotyczącej 

zaproszeń radnych na Konferencję w Malborku,  stwierdzono, Ŝe być moŜe 

radni uznali, iŜ konferencja w takiej formie im nie odpowiada. W związku z tym 

wysłano pismo o treści znanej radnemu Stecowi, za którą przeproszono Pana 

śółtowskiego. Informacja, jaką Starosta uzyskał od Pana śółtowskiego w 

sprawie nieotrzymania zaproszenia na konferencję, nie była Staroście wcześniej 

znana. 



 

Przewodnicząca Rady dodała, Ŝe po rozmowie z Panem śółtowskim ustalono 

sposób wręczenia medalu okolicznościowego. Co do porządku obrad, 

Przewodnicząca wyjaśniła, Ŝe porządek zwykle zawiera elementy zapisane w 

planie pracy. Dotychczas, wszystkie miękkie rzeczy, które nie przedstawiały się 
dokumentami, a były waŜnymi, jak uhonorowanie medalami, przeprowadzano 

bez wprowadzenia do porządku sesji.  

 

Starosta Wojciech Cymerys zasugerował, aby wniosek radnego Butkiewicza 

przegłosować, Ŝeby w przyszłości nie było nieporozumień. 
 

Radny Sarnowski zaproponował zamknąć dyskusję w tej sprawie, bo temat 

schodzi na tzw. „manowce”. UwaŜał, Ŝe nie jest błędem aby uhonorowanie 

wpisać do porządku obrad. Jest to pewna nobilitacja dla uhonorowanych osób. 

 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz był przeciwny przegłosowaniu wniosku 

radnego Butkiewicza, poniewaŜ o programie porządku decyduje 

Przewodnicząca Rady. Radny sugerował, aby formę wszelkich uhonorowań 
pozostawić w takiej formie jak dotychczas się to odbywało. Przypomniał, Ŝe 

taka sama forma odbywała się w poprzednich kadencjach i nikt z tego problemu 

nie robił. 

 

Przewodnicząca Rady dodała, Ŝe często bywa tak, Ŝe w trakcie sesji 

przyjmowani są goście, którzy zabierają na sesji głos. Zapytała, czy w tym 

przypadku teŜ powinna zmienić porządek sesji? Przewodnicząca poprosiła 

radnych o zachowanie normalności podczas obrad. 

 

Radny Wojciech Zielonka zasugerował zakończenie dyskusji na ten temat, 

stwierdzając, Ŝe zachowanie radnych zepsuło uroczystość uhonorowania osób 

zasłuŜonych dla powiatu. 

  

Przewodnicząca zakończyła dyskusję w tej sprawie. 

 

Radna Ewa Nazarewicz zaprosiła obecnych na sesji na dni otwarte II mistrzostw 

Powiatu Sztumskiego i III mistrzostw Gminy Dzierzgoń w biegach na 

orientację.  Impreza odbędzie się 24 października o  godzinie 11w lesie w 

miejscowości Kielmy. 

 
Innych spraw nie wniesiono. 

 

 

 

 



Ad.12 Zakończenie obrad. 
 

 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XI Sesji 

Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz16
30

. 

 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego 

   

   Jolanta Szewczun 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XI/2015: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 


